
 „Let's talk about sex!” - 5. edycja profilaktycznej gry miejskiej  
Już 25 września (piątek) w godzinach 17.00 - 20.30 w centrum stolicy odbędzie się 5. edycja gry miejskiej „Let’s talk about sex!”. Ta bezpłatna, edukacyjna inicjatywa z zakresu promowania bezpieczniejszych zachowań seksualnych i profilaktyki HIV/AIDS co roku przyciąga rzeszę Warszawiaków w różnym wieku. Otwarta formuła gry miejskiej pozwala uczestnikom w sposób aktywny i pełen wrażeń zdobyć ciekawą  i przydatną wiedzę, a także poznać środowisko śródmiejskich organizacji pozarządowych.
Co roku wzrasta liczba wykrywanych zakażeń HIV (w roku 2014 było ich 1085). W województwie mazowieckim w roku 2014 zdiagnozowano 215 nowo wykrytych przypadków, co stanowi 19,81% wszystkich wykrytych zakażeń na terenie naszego kraju. Większość osób testujących się w Punktach Konsultacyjno- Diagnostycznych (PKD) w kierunku HIV jest w wieku studenckim (ponad połowa), najwięcej jest także wykrytych zakażeń u osób w tym wieku. Zaznaczyć jednak warto, iż epidemiolodzy szacują, że liczba osób zakażonych w Polsce może być nawet trzykrotnie większa niż liczba zdiagnozowanych zakażeń (na dzień 30.04.2015: 18.975 osoby), dotyczy to także grupy osób młodych (dane Krajowego Centrum ds. AIDS).

Powyższe statystyki, a także dane z opublikowanego w lipcu 2015 raportu Najwyższej Izby Kontroli (https://www.nik.gov.pl/aktualnosci/nik-o-zapobieganiu-hiv-i-zwalczaniu-aids.html) jasno wskazują na konieczność rozszerzenia działań profilaktycznych, które powinny być kierowane do ludzi młodych. „Let’s talk about sex!” wychodzi naprzeciw tym oczekiwaniom! Motywem przewodnim tegorocznej edycji gry są „Połączenia CTRLowane”, a uczestnicy zmierzą się z tematem bezpieczniejszego seksu i profilaktyki HIV/AIDS. Jak dochodzi do zakażenia HIV? Jakie zachowania są bezpieczne, a jakie ryzykowne? Czy ryzyko zakażenia dotyczy każdego? Odpowiedzi na te i wiele innych pytań czekać będą na pięciu punktach rozmieszczonych w Śródmieściu. Na każdym z nich uczestnicy rozwiązywać będą specjalnie przygotowane zadania. Bez obaw, nie będą to testy, ani egzaminy. Aby wziąć udział w grze nie trzeba mieć szerokiej wiedzy na temat profilaktyki HIV - na każdym punkcie uczestnikom towarzyszyć będą edukatorzy i edukatorki warszawskich organizacji pozarządowych.
Czy o profilaktyce HIV  da się rozmawiać merytorycznie, otwarcie, bez moralizowania i uprzedzeń? „Wiemy, że wokół tematyki seksualności i profilaktyki HIV narosła cała masa mitów i stereotypów. Dlatego też chcemy w trakcie gry stworzyć uczestnikom swobodną i bezpieczną przestrzeń do rozmowy, dzielenia się wątpliwościami i zadawania pytań” – mówi Katarzyna Kałuska, koordynatorka projektu.

Najważniejszym celem gry jest edukacja, oswojenie uczestników z myślą, że o seksualności można mówić otwarcie, bez skrępowania - i na serio i w formie zabawy. Przygotowane zadania na poszczególnych punktach mają w ciekawy i przystępny sposób przekazywać młodym ludziom wiedzę, o której nadal nie mówi się głośno.
Kiedy? 25 września 2015 roku, 17:00 – 20:30 
Gdzie? Start na placu przed wejściem do Metra Centrum (tzw. „Patelni”)
Jak? W grze może wziąć udział każdy chętny powyżej 15 roku życia, bezpłatnie, bez zapisów. Wystarczy przyjść na start gry w dowolnej chwili między 17:00 a 20:30 i odebrać legitymację gracza z wyznaczoną trasą. 
Posiadacze smartfonów z systemem Android mogą pobrać bezpłatną aplikację, stworzoną specjalnie na potrzeby projektu: https://play.google.com/store/apps/details?id=pl.org.programstacja.polaczenia
Tak było na poprzednich edycjach gry:
https://www.facebook.com/media/set/?set=a.713611765387009.1073741835.148893071858884&type=3
https://www.facebook.com/media/set/?set=a.537849029629951.1073741829.148893071858884&type=3

Kontakt:  
Maciej Nazarewicz
Społeczny Komitet ds. AIDS
rzecznik prasowy
maciej.nazarewicz@skaids.org /  tel. 530 33 45 77
Gra miejska „Let’s talk about sex!” jest autorskim pomysłem zespołu Stowarzyszenia Program STACJA realizowanym raz w roku na ulicach warszawskiego Śródmieścia. W roku 2013 za drugą edycję gry Stowarzyszenie otrzymało nagrodę 3SEKTOR dla najlepszej inicjatywy pozarządowej Warszawy w kategorii edukacja. Piątą edycję gry organizuje Stowarzyszenie Program STACJA i Społeczny Komitet ds. AIDS, w ramach projektu współfinansowanego przez m.st. Warszawa. Partnerami wydarzenia są Stowarzyszenie Lambda Warszawa i Stowarzyszenie JUMP’93.
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